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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 
ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e vinte e 
nove minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente 
Sessão foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no 
Facebook e no YouTube. Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 
79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 
Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia, Sílvia Reis, Nego Bom, 
Sabryna Rocha, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausentes Vereadora Natália Lima, 
Vereador Albanes Fiúza e Vereador Ivanildo Lima, as ausências foram justificadas pela 
Presidente. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 
de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, 
foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 30ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa 
da 09ª Legislatura de 21 de novembro de 2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE 
PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Pindoretama/CE: Foras protocoladas pela Vereadora Laiz Suênia, três indicações, sendo elas; 1- 
Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, a reforma e ampliação da Unidade Básica de Saúde do Distrito do Capim de 
Roça no Município de Pindoretama/CE. 2- Indica ao Poder Executivo Municipal através da 
Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, a reforma da Unidade 
Básica de Saúde da Localidade de Caponguinha no Município de Pindoretama/CE. E por fim, 3- 
Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, a reforma da Unidade Básica de Saúde da Localidade do Sítio Lima no 
Município de Pindoretama/CE. Finda a leitura, a presidente determinou que as proposituras 
encaminhadas e lidas seguissem a tramitação regimental. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer 
da Comissão, Projeto de Lei Ordinária de nº 63/2023, “Dispõe sobre a nomeação oficial do 
Núcleo de Vigilância Sanitária e Endemias e dá outras providências.” Autoria do vereador Ivanildo 
Lima. Deu-se início a discussão. Finda a discussão deu-se início a votação. Resultado da votação 
o Projeto de Lei Ordinária de nº 63/2023, foi aprovado por unanimidade entre os presentes. 2- 
Leitura do Parecer da Comissão, Projeto de Resolução de nº 01/2023, “Altera os artigos 90 a 93 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE e dá outras providências.” Autoria 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Pindoretama. Deu-se início a discussão, as vereadoras 
Sílvia, Sabryna e Adriana, apresentaram questionamentos quanto alguns pontos que chamaram 
suas atenções, no texto e na aplicação da matéria. Os demais parlamentares não discutiram. Finda 
a discussão deu-se início a votação. Resultado da votação o Projeto de Resolução de nº 01/2023, 
foi aprovado por maioria dentre os presentes, com 04 (quatro) votos a favor dos parlamentares, 
Nego Bom, Laiz Suênia, Célio Scipião e Cleuson da Cocota. 03 (três) votos contrários das 
parlamentares Sílvia, Sabryna e Adriana. E 00 (zero) abstenções. EXPLICAÇÃO PESSOAL: A 
vereadora Sílvia Reis abordou várias questões durante a sessão. Ela mencionou a participação 
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das escolas municipais no SPAECE, parabenizando todos. Além disso, cobrou o pagamento do 
décimo terceiro salário dos funcionários públicos municipais. Expressou sua visão sobre o papel 
do parlamentar, enfatizando a importância da fiscalização e mostrou-se contra qualquer 
desqualificação do trabalho legislativo. Também compartilhou uma denúncia recebida de uma 
paciente necessitando de medicamentos para diabetes, pedindo um melhor atendimento por parte 
do Executivo. O vereador Nego Bom iniciou sua fala saudando os presentes, parabenizando sua 
neta pelo primeiro ano de vida e expressando gratidão à população de Pindoretama e a Deus. Por 
sua vez, a vereadora Sabryna Rocha discutiu a situação dos campos de futebol municipais, 
enfatizando a necessidade de manutenção e pagamento da locação desses espaços. Relatou ter 
constatado o corte de energia durante uma visita à Adagri. Além disso, abordou o pagamento do 
décimo terceiro salário pelo Executivo e cobrou uma maior valorização dos servidores públicos. 
Também comentou sobre uma resolução aprovada na sessão atual e mencionou a condução da 
tribuna que acontecerá futuramente. A vereadora Laiz Suênia defendeu as propostas que 
apresentou na sessão, incluindo a reforma e ampliação de unidades básicas de saúde do Capim de 
Roça, Sítio Lima e Caponguinha. Parabenizou as equipes pelo sucesso do evento Novembro Azul 
e alertou a população sobre a importância dos cuidados para prevenção e combate à COVID-19, 
especialmente devido ao aumento de casos. O vereador Célio Scipião apresentou dados sobre a 
COVID-19 e pediu que a população tome os cuidados necessários. Elogiou o reparo feito pelo 
Executivo no Campo do novo São Paulo. Falou sobre o papel da população na escolha de seus 
representantes e sua responsabilidade nas urnas. Comentou sobre sua visita ao Hospital Municipal, 
especialmente sobre a alimentação dos pacientes, mostrando um estoque suficiente para as 
necessidades do hospital. Também esclareceu que não houve cancelamento da licitação para a 
reforma do mercado do peixe, apresentando a homologação do processo licitatório. O vereador 
Cleuson da Cocota comentou sobre sua visita ao Hospital Municipal, constatando que há 
alimentos suficientes para a alimentação dos pacientes, exibindo fotos como evidência. Destacou 
seu papel como parlamentar em fiscalizar e cobrar o bom funcionamento da máquina pública. A 
vereadora Adriana do Mansueto falou sobre a aprovação da regulamentação da tribuna 
parlamentar, ressaltando aspectos que, segundo ela, trariam vantagens para a representação do 
Executivo na Casa. Mencionou o corte de energia durante sua visita à Adagri e relatou a falta de 
abertura da dispensa e dos freezers durante a fiscalização pela Diretoria do Hospital Municipal. 
Abordou o atraso no pagamento da locação do mercado do peixe e dos salários dos garis. A 
Presidente Gorette destacou a independência do Poder Legislativo em suas atribuições. Comentou 
sobre a atualização do Regimento Interno da Casa, explicando que a resolução aprovada apenas 
organizou a tribuna parlamentar sem desabonar o que foi aprovado anteriormente. Enfatizou a 
importância da modernização e adequação das normas para uma maior inclusão da população no 
parlamento de forma democrática. Salientou os avanços da Casa Legislativa e a importância da 
participação popular. Ressaltou o respeito entre os Poderes e mencionou a visita realizada com 
outros vereadores ao Hospital Municipal, reafirmando o papel de fiscalização do seu mandato. 
Finalizou parabenizando o encerramento dos festejos da padroeira, Nossa Senhora das Graças, 
ocorridos em 27 de novembro. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na 
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Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às 
dezoito horas e quarenta e um minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente Ata, 
como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela 
Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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